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SOYADI: ... 2024-2025 EGITIM VE OGRETIM YILI CEVAP
...................................................... BiYOLOJi DERSI 10. SINIFLAR
SINIFL: e NO: i 1. DONEM 2. YAZILI ORNEK SINAVI

Sinav siiresi 40 dakikadir. Sorularin puan degeri yanlarinda yazmaktadir.

10. 1. 2.1 Mayozu aciklar.

1. Mitoz ve mayoz boéliinmenin ortak 6zelliklerinden iki tanesini yaziniz. (2 x 3 = 6 puan)

Bolinme oOncesi interfaz gergeklesir.

DNA replikasyonu (eslenmesi) gerceklesir.
Karyokinez ve sitokinez vardir.

Kromotit ayrilmasi olur.

Hucre sayisi artar.

Kontrol noktalari vardir ( G1, Gz, M kontrol noktalar).

10. 1. 1. 2 Mitozu agiklar.
10. 1. 2. 1 Mayozu agiklar.

2. Cekirdek boélinmesi sirasinda hiicrenin bir evresi sekilde gosterilmistir. (3 x 4 = 12 puan )

a) Hiicre mitoz gegiriyorsa kag kromozomlu bir hiicrenin hangi agsamasidir? ( 4 puan )
n = 4 Kromozomlu bir hiicrenin mitoz boélinmesindeki telofaz agsamasidir.

b) Hiicre mayoz gegiriyorsa ka¢g kromozomlu bir hiicrenin hangi agsamasidir? ( 4 puan)
2n = 8 kromozomlu bir hiicrenin mayoz bélinmesinde telofaz 1l asamasidir.

c) Bu evreden sonraki agsama hangisidir? ( 4 puan)

Bu evre gekirdek boélinmesinin tamamlandigi telofaz asamasi oldugu igin bundan sonraki evre sitokinezdi

10. 1. 1. 2 Mitozu agiklar.

3.  2n =24 kromozomlu bir hiicre art arda 5 mitoz gecirdiginde
a) Olusacak hiicre sayisi kagtir? ( 5 puan )
2% = 32 hicre olusur.
b) Olusacak hiicrelerin kromozom sayisi kagtir? ( 5 puan )

Mitoz bélinmede kromozom sayisi degismez, aynidir




10. 1. 2. 2 Eseyli tremeyi 6rneklerle agiklar.

4. Sekilde eseyli liremenin gergeklesme asamalari gosterilmistir. Numaralarla ifade edilen olaylarin isimlerini

yaziniz. (4 x 2 = 8 puan)

Yumurta
2n =46 n=23

—l*\ {

Il ’ ) Embriyo
7 \/w% 2n = 46
e
- Sperm
2n =46 o
| - Mayoz bdlinme Il - Mayoz bélinme Il - Déllenme

IV - Mitoz bolime ( Buyume ve gelisme )

10 2. 1. 1 Kalitimin genel esaslarini aciklar.

5. Asagida bazi tanimlar verilmistir.

e Bir kromozom Uzerinde birden fazla gen bulunmasi..........ccccoccieieiiiiie e Bagli gen

e Alel genlerin fenotipteki etkilerinin esit 0lmMasi...........coooiiiii Es baskinlk

e Baskin genin yaninda gizli Kalan gen............cooiiiiii i Resesif ( ¢ekinik )

e Canlinin sahip oldugu genlerin tUMU.......c..ooooiiiiiii e Genotip

e Bir karakter ile ilgili ikiden fazla alel olma durumu...........cccooceeiiiiiiiiie e Cok alellik

e Karakteri olugturan alellerin gametlere birbirinden bagimsiz olarak dagilmasi............ Bagimsiz agilim ilkesi

Bu tanimlari uygun kavramlar ile tamamlayiniz. (6 x 2 = 12 puan )

10. 1. 1. 3 Eseysiz Uremeyi Orneklerle aciklar.

6. Tabloda verilen canlilarda goriilen egeysiz Uireme ¢esidini karsilarina yaziniz. (6 x 2 =12 puan )

Bira mayasi Tomurcuklanma ile

Mantar Spor ile ireme

Deniz yildizi Rejenerasyon

Ari Partenogenez

Cilek Vejetatif Greme ( Surtnlcu govde )
Paremesyum Bélunerek Ureme




10 2. 1. 1 Kalitimin genel esaslarini agiklar.

AaBbDD genotipli bir birey igin asagidaki 6. ve 7. sorulari cevaplayiniz. ( Genler bagimsizdir. )
7. Bubirey, (4 x2=28puan)

o Kagc karaktere sahiptir? .....ccccccceccccccceennn. 3 karakter

e Kag tane gen vardir?........cccceeeiiiiiiiiiiiinnnns 6 gen vardir.

o Kac karakter heterozigottur?.................... 2 karakter heterozigottur.

e Mayoz boliinmede olusabilcek gamet gesidi sayisi kagtir? ........ccccoeeecceereecneeen. 2 heterozigot karakter var.

n=2 bu ylizden 2" = 22 = 4 gesit gamet

8. Kendilestirme yapildiginda ;( 2 x 6 = 12 puan )
e AabbDD genotipli bir yavru olugma ihtimali KaGtir?.........ccccceeiiiiiiiiiciinecrirre s sssess s e s sssmnnneeees
AaBbDD X AaBbDD
Aa XAa AAAaAaaa Bb XBb BB Bb Bb bb DD X DD DD DD DD DD
e abD fenotipli bir yavru olusma ihtimali KaGtir?.......ocoooiiiic e ————
AabbDD genotipli bir yavru olusma ihtimali 2/4 . 1/4 . 1 =1/8
abD fenotipli bir yavru olugsma ihtimali 1/4 . 1/4 .1 = 1/16

10 2. 1. 1 Kalitimin genel esaslarini agiklar.

9. Tavsanlarda kirk rengi dort farkh alel tarafindan belirlenir. Bu aleller arasinda baskinlik bakimindan bir hiyerarsi vardir.
Bunlar arasindaki baskinlik hiyerarsisine gére koyu gri C, chinchilla (sinsila) CCh, acik gri c" ve albino C? seklinde
siralanir. ( '>"' Tam baskinlk '="'Es baskinlik )

Genler arasinda C > C®>C"> C? seklinde tam baskinlik durumu vardir. Bu karakterle ilgili,
a) Genotip cesidi ka¢tir? ( 5 puan)
n.(n+1)/2=4.5/2 =10 gesit genotip
b) Fenotip ¢esidi kagtir? ( 5 puan)

Fenotip ¢gesidi genler arasindaki tam baskinliktan dolayi n = alel sayisi kadardir. Fenotip gesidi 4'tdr.

10 2. 1. 1 Kalitimin genel esaslarini agiklar.

10. Homozigot A Rh (- ) ve heterozigot B Rh (+) oldugu bilinen anne babanin ¢ocuklarinin kan grubu fenotipleri
A-B-0 ve Rh faktorii bakimindan nasil olabilir? Yaziniz. ( 10 puan )

Anne AArr  Baba BO Rr olduguna gére
AA X BO c¢ocuklar AB veya AO, Rr Xrr cocuklar Rr veya rr
Yani ¢ocuklar AB Rh (+), ABRh (-),ARh (+), ARh (-) olabilir.

3 Sinaviniz bitmistir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.



